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Μ1.2 - Στοχοθεσία Ποιότητας 
του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM 

και Συστήματα Εκπαιδευτικών 
Ρομποτικών Διατάξεων» 

  



 
 

Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ 

  

Η Πολιτική διασφάλισης Ποιότητας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) 

https://stemroboedu.primedu.uoa.gr/ εναρμονίζεται πλήρως με την Πολιτική Ποιότητας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών καθιστώντας το ΠΤΔΕ απόλυτα προσηλωμένο και δεσμευμένο στην 

παροχή υψηλής ποιότητας ελληνόγλωσσης και ξενόγλωσσης ανώτατης εκπαίδευσης στους φοιτητές που την 

επιλέγουν, οργανώνοντας και υλοποιώντας Προγράμματα Προπτυχιακών, Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών 

Σπουδών υψηλών ακαδημαϊκών προδιαγραφών και σημαντικής προστιθέμενης αξίας, τόσο στην ελληνική 

όσο και στην αγγλική γλώσσα, στους σημαντικότερους τομείς και τα πεδία της επιστήμης του ΠΤΔΕ. 

Επιπροσθέτως το Τμήμα επιδιώκει την ανάπτυξη ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας, ελεύθερης 

επιστημονικής έκφρασης και εργασίας για το όλο το προσωπικό και τα μέλη της ακαδημαϊκής του κοινότητας. 

Το ΠΤΔΕ δεσμεύεται για την εφαρμογή της εν λόγω πολιτικής ποιότητας, και στο ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM 

και Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων» το οποίο προσφέρει και θα προσφέρει στο μέλλον, 

υλοποιώντας τις προβλεπόμενες από το ΕΣΔΠ του Ιδρύματος διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη 

διαρκή βελτίωσή του. Μέσα από την εν λόγω Πολιτική Ποιότητας ενισχύεται η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και 

ο προσανατολισμός του εν λόγω προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, προωθείται ο σκοπός και το 

αντικείμενό του, καθώς και η υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων που τίθενται κατά έτος, ενώ καθορίζονται 

τα μέσα και οι τρόποι επίτευξης των ανωτέρω και διασφαλίζεται η συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών 

στις διαδικασίες αξιολόγησης και επανασχεδιασμού του. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής, το ΠΤΔΕ δεσμεύεται να εφαρμόσει και στο εν λόγω 

μεταπτυχιακό του πρόγραμμα τις διεργασίες / διαδικασίες ποιότητας που προβλέπονται και αναλύονται στο 

Εγχειρίδιο Ποιότητας του ΕΣΔΠ του Ιδρύματος, και εφαρμόζονται στο επίπεδο των Προγραμμάτων Σπουδών 

του ΠΤΔΕ µε την κατά περίπτωση απαιτούμενη εξειδίκευση/εξατομίκευση στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών του και σε στενή συνεργασία με την Μονάδα 

https://stemroboedu.primedu.uoa.gr/


Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου (ΜΟΔΙΠ). Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του ΠΜΣ 

«Εκπαίδευση STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων»  του ΠΤΔΕ υπόκεινται σε 

επιθεώρηση, ανασκόπηση και αναθεώρηση, οι οποίες διενεργούνται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ, σε 

συνεργασία µε τη ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος. Οι διεργασίες – διαδικασίες που εφαρμόζονται για την 

παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση της ποιότητας του εν λόγω Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

είναι οι εξής: 

1) Η Εφαρμογή Πολιτικής για την Διασφάλιση Ποιότητας του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και Συστήματα 

Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων» η οποία περιλαμβάνει συγκεκριμένες δράσεις διασφάλισης 

ποιότητας, με στόχο τη δημιουργία ενός πλαισίου, εντός του οποίου οφείλει να λειτουργεί το εν λόγω 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

2) Η διάθεση και διαχείριση των πόρων του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών 

Ρομποτικών Διατάξεων» μέσα από διαδικασίες που συμβάλλουν στις βέλτιστες επιλογές ώστε να 

επιτυγχάνεται η δημιουργία κατάλληλου περιβάλλοντος για την επίτευξη των στόχων των Ιδρύματος ως προς 

τη διασφάλιση παροχής των απαιτούμενων πόρων σε αναγκαίο προσωπικό, χρηματοδότηση, υποδομές και 

εξοπλισμό, ώστε να λειτουργεί αλλά και να βελτιώνεται συνεχώς η αποτελεσματικότητά του ΠΜΣ ως προς 

το βαθμό επίτευξης των στόχων ποιότητας που θέτει. 

3) Η Θέσπιση Στόχων Διασφάλισης Ποιότητας σε ετήσια βάση του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και Συστήματα 

Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων»». Επιλέγονται για το ΠΜΣ, ύστερα από διαβούλευση και συμφωνία 

της διοίκησης του Τμήματος και του ΠΜΣ, συγκεκριμένοι μετρήσιμοι και άμεσα παρατηρήσιμοι ετήσιοι 

ποσοτικοί και ποιοτικοί στόχοι, οι οποίοι αποτιμώνται από συγκεκριμένους δείκτες. Η επίτευξη των εν λόγω 

στόχων θεωρείται αποφασιστικής σημασίας για την βελτίωση της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών 

λειτουργιών (διοικητικών, εκπαιδευτικών, ερευνητικών) του εν λόγω Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών. 

4) Η Περιοδική Εσωτερική Αξιολόγηση και Παρακολούθηση σε ετήσια βάση του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM 

και Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων» του ΠΤΔΕ σε συνεργασία και με την υποστήριξη της 

ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος. Στο εν λόγω ΠΜΣ πραγματοποιείται εσωτερική αξιολόγηση και αποτίμηση όλων 

των διαδικασιών που υλοποιούνται σε αυτό, έτσι ώστε μέσα από τον εντοπισμό στοιχείων και θεμάτων για 

διόρθωση με την εφαρμογή συμφωνημένων από κοινού με τη ΜΟ.ΔΙ.Π βελτιωτικών ενεργειών, να 

επιτυγχάνονται οι στόχοι που έχουν ορισθεί, με τελικό αποτέλεσμα τη βελτίωση του ΠΜΣ «Εκπαίδευση 

STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων»  του ΠΤΔΕ. 

5) Η Συλλογή δεδομένων ποιότητας: μέτρηση, ανάλυση και βελτίωση του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και 

Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων». Εφαρμόζονται αποτελεσματικές διαδικασίες συλλογής 

και ανάλυσης πληροφοριών σχετικά με το εν λόγω πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών (των δεδομένων των 

φοιτητών, του διδακτικού προσωπικού, της δομής και οργάνωσης των μαθημάτων, της διδασκαλίας και της 

παροχής υπηρεσιών προς τους φοιτητές του ΠΜΣ. κ.α.) και τροφοδοτούνται με στοιχεία το πληροφοριακό 

σύστημα ΟΠΕΣΠ της ΕΘΑΑΕ καθώς και εσωτερικά πληροφοριακά συστήματα του ΠΤΔΕ και του Ιδρύματος. 

6) Η Δημοσιοποίηση των Πληροφοριών του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών 

Ρομποτικών Διατάξεων». Μέσα από την συγκεκριμένη διεργασία καθίστανται όλες οι πληροφορίες που 

αφορούν το εν λόγω ΠΜΣ άμεσα προσβάσιμες, επίκαιρες και διατυπωμένες με αντικειμενικότητα και 

σαφήνεια. Ελέγχεται η ύπαρξη εξειδικευμένου χώρου στην ιστοσελίδα του ΠΤΔΕ για την προβολή του ΠΜΣ  

https://stemroboedu.primedu.uoa.gr/ η ύπαρξη ειδικής δίγλωσσης σελίδας για αυτό καθώς και οι διαδικασίες 

ελέγχου και επικαιροποίησης του περιεχομένου του. 

7) Η Εξωτερική Αξιολόγηση του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών 

Διατάξεων». Εφαρμόζονται διαδικασίες περιοδικής πιστοποίησης του από την ΕΘΑΑΕ η οποία 

πραγματοποιείται με διαδικασίες εξωτερικής αξιολόγησης από επιτροπή ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων. 

Η εφαρμογή των ανωτέρω διαδικασιών διασφαλίζει:  

α) την καταλληλόλητα της δομής και της οργάνωση του εν λόγω Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

του ΠΤΔΕ  

β) ότι τα μαθησιακά αποτελέσματα και τα εξ αυτών απορρέοντα προσόντα των αποφοίτων του εν λόγω ΠΜΣ 

επιδιώκεται να ανταποκρίνονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό με το Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων 

Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7, 



γ) την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου στο εν λόγω ΠΜΣ του ΠΤΔΕ 

μέσω της παρακολούθησής του από τη συντονιστική επιτροπή του ΠΜΣ, την ΟΜΕΑ, τη διοίκηση του ΠΤΔΕ 

και της ΜΟ.ΔΙ.Π του ΕΚΠΑ,  

δ) ότι τα προσόντα του διδακτικού προσωπικού, ιδιαίτερα των εξωτερικών συνεργατών, είναι κατάλληλα για 

την εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών,  

ε) τη σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη βελτίωση του ΠΜΣ 

«Εκπαίδευση STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών Ρομποτικών Διατάξεων»  

στ) το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας μέσα από τη 

διερεύνηση σε τακτά χρονικά διαστήματα των αναγκών της αγοράς εργασίας και παρακολούθηση της πορείας 

των αποφοίτων του ΠΜΣ,  

ζ) ότι οι υποστηρικτικές υπηρεσίες που παρέχονται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές – συμπεριλαμβανομένων 

των ΦΜΕΑ είναι υψηλής ποιότητας - καλύπτουν τις ανάγκες τους για αποτελεσματική παρακολούθηση, π.χ. 

εύκολα προσβάσιμες και διαθέσιμες διοικητικές υπηρεσίες και βιβλιοθήκες, διαδικτυακές υπηρεσίες, 

υποτροφίες, και υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας κατάλληλες για το ΠΜΣ,  

η) την αποδοτική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του ΠΜΣ που προέρχονται από δίδακτρα ώστε να 

παρέχονται οι αναγκαίες υπηρεσίες προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές και να διευκολύνεται η λειτουργία 

των προγραμμάτων στις εγκαταστάσεις του ΠΤΔΕ, αλλά και σε ό,τι άλλο απαιτείται, π.χ. επιτόπιες επισκέψεις 

σε χώρους εκτός Τμήματος για την ολοκληρωμένη εκπαίδευση τους  

θ) τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος διασφάλισης 

ποιότητας για το ΠΜΣ με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

  

Σκοπός της πολιτικής ποιότητας του ΠΜΣ 

Βασικός σκοπός της πολιτικής ποιότητας του ΠΜΣ «Εκπαίδευση STEM και Συστήματα Εκπαιδευτικών 

Ρομποτικών Διατάξεων»  είναι η διασφάλιση της ποιότητας της διδασκαλίας και της έρευνας. Ειδικότερα, 

κύρια προτεραιότητα της πολιτικής είναι η στελέχωση του ΠΜΣ με υψηλού επιπέδου διδακτικό και 

ερευνητικό προσωπικό, καθώς και η διαρκής αξιολόγηση και επανατροφοδότηση του προγράμματος σπουδών 

και των συνολικών υπηρεσιών που θα προσφέρει το ΠΜΣ στις/στους μεταπτυχιακές/ούς φοιτήτριες/ές. 

Απώτερος στόχος είναι η διασφάλιση της διαρκούς ανανέωσης του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του 

ΠΜΣ αναφορικά με τις διεθνείς τάσεις της επιστήμης και η ανάπτυξη της κουλτούρας αξιολόγησης σε όλους 

τους συντελεστές της εκπαιδευτικής διαδικασίας με την προώθηση φιλικών προς τους χρήστες μορφών 

αξιολόγησης της ποιότητας του ακαδημαϊκού έργου. 

Μέσα από τη συνεργασία των φορέων του ΕΚΠΑ, όπως η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και η 

Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) του ΠΜΣ, θα ανταλλάσσονται πληροφορίες αλλά και δεδομένα 

με δημόσια πρόσβαση σχετικά με διοικητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες, με στόχο τη διαμόρφωση 

και διατύπωση κριτικής άποψης για την ποιότητα του προγράμματος σπουδών μέσα από το παραγόμενο έργο 

με βάση αντικειμενικά κριτήρια καθώς και δείκτες διεθνούς αξιολόγησης. Στόχος είναι η διαρκής 

ανατροφοδότηση και βελτίωση του Προγράμματος Σπουδών ως μέρος της ίδιας της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. 

  

Προγραμματισμός Στόχων και Δράσεων 

Η στρατηγική του ΠΜΣ για τη Διασφάλιση Ποιότητας και το υψηλό επίπεδο του τίτλου που απονέμει 

οργανώνεται με στόχο την κατοχύρωση της ποιότητας και της αρτιότητας της διδασκαλίας, της συνεχούς 

επεξεργασίας νέων επιστημονικών κατευθύνσεων και της ενίσχυσης διεπιστημονικών και διεθνών 

συνεργασιών, στην υπηρεσία των παραπάνω στόχων. 

Τα αποτελέσματα αυτής της στρατηγικής τεκμηριώνονται στις Εκθέσεις Εσωτερικής Αξιολόγησης και στην 

Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του ΠΜΣ, στις διεξοδικές πληροφορίες για τη στοχοθεσία και τα 

μαθησιακά τους αποτελέσματα, όπως αυτά αποτυπώνονται στον Οδηγό Σπουδών του ΠΜΣ, στην πλήρη 



ευθυγράμμιση με τα Ευρωπαϊκά και τα Διεθνή Πρότυπα (σύστημα ECTS), στη συμμετοχή των μελών του 

ΠΜΣ σε εκπαιδευτικές δράσεις της κοινωνίας των πολιτών, αλλά και στην κατοχύρωση των ουσιαστικών και 

τυπικών εφοδίων για την επαγγελματική αποκατάσταση και κοινωνική εξέλιξη των μεταπτυχιακών 

φοιτητριών/ών. 

Οι βασικοί άξονες αναφέρονται στο πλαίσιο των στρατηγικών στόχων. Οι στόχοι επανεκτιμώνται ετήσια και 

παρακολουθούνται στο πλαίσιο του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας. Οι κύριοι άξονες 

στους οποίους βασίζονται οι στρατηγικοί στόχοι για τη στοχοθεσία ποιότητας είναι: 

Στρατηγικός Στόχος Ι: Συνεχής Αναβάθμιση των Βασικών Ακαδημαϊκών Δραστηριοτήτων του ΠΜΣ 

Στρατηγικός Στόχος ΙΙ: Ενίσχυση και Προαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας, της Καινοτομίας και της 

Καινοτομίας στην Έρευνα 

Στρατηγικός Στόχος ΙΙΙ : Βελτίωση της Διασύνδεσης με την κοινωνία και την αγορά εργασίας 

Στρατηγικός Στόχος IV:  Ενίσχυση της Διεθνοποίησης και της Εξωστρέφειας 

Στρατηγικός Στόχος V: Βελτίωση υποδομών και ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

Οι επιμέρους στρατηγικοί στόχοι και οι αντίστοιχοι στόχοι ποιότητας, οι προτεινόμενες ενέργειες, το 

χρονοδιάγραμμα και οι αρμόδιοι για την υλοποίησή τους παρουσιάζονται συνοπτικά στον Πίνακα 1 και 

αναλύονται διεξοδικά παρακάτω: 

  

Στρατηγικός Στόχος Ι: Συνεχής Βελτίωση των Βασικών Ακαδημαϊκών Δραστηριοτήτων του ΠΜΣ 

Σύμφωνα με το σχεδιασμό, ο 1ος στρατηγικός στόχος επιμερίζεται στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων 

ποιότητας: 

● Βελτίωση του ρυθμού αποφοίτησης των μεταπτυχιακών φοιτητών 

● Αναβάθμιση εκπαιδευτικού υλικού 

● Ευελιξία σπουδών και φοιτητοκεντρική μάθηση  

● Ενεργοποίηση εξωτερικής συμβουλευτικής επιτροπής 
 

 Οι προτεινόμενες ενέργειες για την επίτευξη των στόχων ποιότητας του ΣΣΙ είναι: 

1. Ενεργή συμμετοχή φοιτητών και αποφοίτων στις διαδικασίες εσωτερικής αξιολόγησης 

Ερωτηματολόγια αξιολόγησης όλων των εμπλεκομένων (φοιτητές/τριες, μέλη ΔΕΠ, διοίκηση) ανά εξάμηνο 

2. Διαρκής ανατροφοδότηση και αξιολόγηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών με ομαδικά εστιασμένες συνεντεύξεις κατά τη διάρκεια της ροής του 

προγράμματος 

3. Αξιοποίηση του θεσμού του Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

4. Ένταξη και ενίσχυση των δεξιοτήτων των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών του ΠΜΣ μέσω των ερευνητικών 

εργαστηρίων που ήδη λειτουργούν στη Σχολή Επιστημών της Αγωγής 

5. Αξιολόγηση και ανατροφοδότηση των οργάνων που επιβλέπουν τη λειτουργία του ΠΜΣ 

6. Άμεση εφαρμογή πρότυπων και κατάλληλων μεθοδολογιών εκπαίδευσης με στόχο την προσαρμογή της 

ύλης, σύμφωνα πάντα με το εκάστοτε γνωστικό αντικείμενο αλλά και την προσαρμογή των φοιτητών/τριών 

στο εκάστοτε μάθημα.  

 

Στρατηγικός Στόχος ΙΙ: Ενίσχυση και προαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας, της Καινοτομίας 

και της Αριστείας στην Έρευνα 

Σύμφωνα με το σχεδιασμό, ο 2ος στρατηγικός στόχος επιμερίζεται στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων 

ποιότητας: 

● Συμμετοχή φοιτητών του ΠΜΣ σε ερευνητικές εργασίες 

● Σύνδεση ΠΜΣ με σπουδές σε διδακτορικό επίπεδο 

Οι προτεινόμενες ενέργειες για την επίτευξη των στόχων ποιότητας του ΣΣ ΙΙ είναι: 

1. Συνεργασία με τους φοιτητές του ΠΜΣ για την συγγραφή και έκδοση κοινών ερευνητικών εργασιών. 

2. Διενέργεια ημερίδων στο πλαίσιο του ΠΜΣ για την παρουσίαση των ερευνητικών εργασιών των φοιτητών. 

3. Ενθάρρυνση των φοιτητών για παρουσίαση των εργασιών σε συνέδρια/ημερίδες. 

4. Έκδοση επιστημονικού ερευνητικού περιοδικού στα αντικείμενα του ΠΜΣ. 

5. Ενίσχυση της ερευνητικής κουλτούρας και ενδυνάμωση των φοιτητών μέσα από ειδικά σεμινάρια έρευνας 

με στόχο τη διασύνδεση με σπουδές σε διδακτορικό επίπεδο. 



6. Συμμετοχή στην ιδρυματική ενημέρωση διδακτικού προσωπικού για προκηρύξεις ερευνητικών 

προγραμμάτων. 

7. Συμμετοχή στις ιδρυματικές ημερίδες προβολής ερευνητικών αποτελεσμάτων. 

8. Υποστήριξη διδασκόντων/ουσών για την υποβολή και διαχείριση ερευνητικών έργων. 

  

Στρατηγικός Στόχος ΙΙΙ: Βελτίωση της διασύνδεσης με την κοινωνία και την αγορά εργασίας 

Ο 3ος στρατηγικός στόχος επιμερίζεται στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων ποιότητας: 

● Εφαρμογή δράσεων διασύνδεσης του ΠΜΣ με την αγορά εργασίας και την Τοπική Κοινωνία 

● Αύξηση ποσοστού αποφοίτων με εύρεση εργασίας  

Οι προτεινόμενες ενέργειες για την επίτευξη των στόχων ποιότητας του ΣΣ ΙΙΙ είναι: 

1. Δημιουργία συλλόγου αποφοίτων του ΠΜΣ και δικτύωση με τους αποφοίτους του Τμήματος. 

2. Συνεργασία με τοπικούς φορείς, οργανισμούς, επιμελητήρια για τη διενέργεια κοινών δράσεων όπως 

συνέδρια, ημερίδες κλπ. 

3. Συνεργασία με συνδικαλιστικούς και εργοδοτικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών για την 

ενδυνάμωση της απασχόλησης και απορροφητικότητας των αποφοίτων 

4. Υποστήριξη και ενίσχυση σχετικών δράσεων και πρωτοβουλιών του ΠΜΣ μέσω της συνεργασίας με 

τοπικούς και κοινωνικούς φορείς καθώς και επιχειρήσεις. 

  

Στρατηγικός Στόχος IV: Ενίσχυση της Διεθνοποίησης και της Εξωστρέφειας 

Ο 4ος στρατηγικός στόχος επιμερίζεται στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων ποιότητας: 

● Προσέλκυση αλλοδαπών φοιτητών στο ΠΜΣ 

● Προσέλκυση Διδασκόντων στο ΠΜΣ από Ιδρύματα της Αλλοδαπής 

 Οι προτεινόμενες ενέργειες για την επίτευξη των στόχων ποιότητας του ΣΣ ΙV είναι: 

1. Συμμετοχή φοιτητών του ΠΜΣ στο πρόγραμμα ERASMUS - Συνεργασία με διδάσκοντες από ομοειδή 

ΠΜΣ σχολών του εξωτερικού. 

2. Οργάνωση θερινών σχολείων στην Αγγλική γλώσσα. 

3. Ένταξη ενός τουλάχιστον μαθήματος στην Αγγλική γλώσσα με διδάσκοντες από ΑΕΙ της αλλοδαπής. 

4. Διεθνείς ημερίδες/webinars/conferences. 

5. Αξιοποίηση του Erasmus για επισκέψεις φοιτητών/διδασκόντων σε αντίστοιχα ΠΜΣ 

6. Ενίσχυση των διεθνών διμερών συμφωνιών επιστημονικής συνεργασίας με Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα και της συμμετοχής σε διεθνή προγράμματα. 

7. Συμμετοχή σε διεθνείς οργανισμούς, ενώσεις και δίκτυα Πανεπιστημίων, στο πλαίσιο των συναφών 

δράσεων του ΕΚΠΑ. 

  

Στρατηγικός Στόχος V: Βελτίωση Υποδομών και Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

O 5ος στρατηγικός στόχος επιμερίζεται στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων ποιότητας: 

● Ανάπτυξη Πληροφοριακών Συστημάτων Διοίκησης και Υπηρεσιών Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 

● Βελτίωση των υποδομών και των υπηρεσιών υποστήριξης της φοιτητικής κοινότητας του 

ΠΜΣ 

● Βελτίωση Προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ 

● Προώθηση της πολιτικής ισότητας των φύλων στο  ΠΜΣ 

Οι προτεινόμενες ενέργειες για την επίτευξη των στόχων ποιότητας του ΣΣ ΙV είναι: 

1. Αξιοποίηση των πληροφοριακών συστημάτων για καλύτερη οργάνωση των σπουδών. 

2. Αύξηση της πρόσβασης ειδικών ομάδων στις υποδομές και υπηρεσίες με αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών και υποστήριξη της ισότιμης ένταξης μέσα από σχετικές ημερίδες ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης. 

3. Προώθηση της ισότητας των φύλων μέσα από ευαισθητοποίηση σε θέματα σχετικά με την ηθική, σωματική 

και σεξουαλική παρενόχληση. 

4. Βελτίωση της γλώσσας των επίσημων κειμένων ώστε να προάγει την ισότητα των φύλων. 

5. Ενημέρωση/ευαισθητοποίηση μέσα από σχετικές δράσεις/ημερίδες/φυλλάδια για θέματα κοινωνικής 

ένταξης και άρσης τους στίγματος και του αποκλεισμού για διάφορες ομάδες. 



6. Συνεργασία με την ΕΙΦ του ΠΤΔΕ για κοινές δράσεις ευαισθητοποίησης των μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών και προαγωγής της ισότητας των φύλων. 

Οι δράσεις και οι ενέργειες του συνόλου των στρατηγικών στόχων είναι αλληλένδετες και συνεπικουρούν η 

μία την άλλη με στόχο τη συνεχή αναβάθμιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης.



 



 

 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΜΕΤΡΗΣΗ 

(δείκτης) 

ΤΙΜΗ 

ΒΑΣΗΣ 

(τρέχουσ

α τιμή) 

ΤΙΜΗ 

ΣΤΟΧΟΥ 

  

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ/ΔΡΑΣΕΙΣ 

(Τι πρέπει να κάνουμε για να 

πετύχουμε τα προσδοκώμενα 

αποτελέσματα;)      

ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΕΣ 
(Ποιος 

αναλαμβάνει 
κάθε ενέργεια;) 

ΧΡΟΝΟ- 

ΔΙΑΓΡΑΜΜ

Α 

(Πότε;) 

Στρατηγικός 

Στόχος I: 

Βελτίωση των 

βασικών 

ακαδημαϊκών 

δραστηριοτήτ

ων του ΠΜΣ 

1.α Βελτίωση 

Ρυθμού 

Αποφοίτησης 

Μεταπτυχιακών 

Φοιτητών/Φοιτητ

ριών 

Δ5.05-21 

Ετήσιο ποσοστό 

αποφοίτων 

προς τους 

εγγεγραμμένους 

50% 70% 

1. Ενεργή συμμετοχή 

φοιτητών και αποφοίτων στις 

διαδικασίες εσωτερικής 

αξιολόγησης 

 

2. Ερωτηματολόγια 

αξιολόγησης όλων των 

εμπλεκομένων (φοιτητές/τριες, 

μέλη ΔΕΠ, διοίκηση) ανά εξάμηνο 

 

3. Διαρκής ανατροφοδότηση 

και αξιολόγηση του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών με 

ομαδικά εστιασμένες συνεντεύξεις 

κατά τη διάρκεια της ροής του 

προγράμματος 

 

4. Αξιοποίηση του θεσμού του 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

 

5. Ένταξη και ενίσχυση των 

δεξιοτήτων των μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών του ΠΜΣ μέσω 

Διευθυντής ΠΜΣ 
 

Συντονιστική 
Επιτροπή 

Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών   

Σπουδών 
 

Διδάσκοντες/Διδάσ
κουσες ΠΜΣ 

 
Γραμματεία ΠΜΣ 

 
Γενική Συνέλευση 

Τμήματος 
 

ΟΜΕΑ Τμήματος 
 

ΟΕΠΙ ΠΜΣ 
 

31/12/2024 

 

 

1.β Αναβάθμιση 

Εκπαιδευτικού 

Υλικού 

ΕΔ.1 

Παρεχόμενο 

εκπαιδευτικό 

υλικό σε 

ψηφιακή μορφή 

70% 90% 



1.γ Ευελιξία 

σπουδών και 

φοιτητοκεντρική 

μάθηση 

 

Δ5.11 Αριθμός 

φροντιστηρίων  
15% 35%  

των ερευνητικών εργαστηρίων που 

ήδη λειτουργούν στη Σχολή 

Επιστημών της Αγωγής 

 

6. Αξιολόγηση και 

ανατροφοδότηση των οργάνων που 

επιβλέπουν τη λειτουργία του ΠΜΣ 

 

7. Άμεση εφαρμογή πρότυπων 

και κατάλληλων μεθοδολογιών 

εκπαίδευσης με στόχο την 

προσαρμογή της ύλης, σύμφωνα 

πάντα με το εκάστοτε γνωστικό 

αντικείμενο αλλά και την 

προσαρμογή των φοιτητών/τριών 

στο εκάστοτε μάθημα. 

Στρατηγικός 

Στόχος II: 

Ενίσχυση και 

Προαγωγή της 

ερευνητικής 

δραστηριότητας 

των φοιτητών 

2.α Αύξηση 

συμμετοχής 

φοιτητών/φοιτητ

ριών του ΠΜΣ σε 

ερευνητικές 

εργασίες 

 

EΔ.2 Ποσοστό 

Αποφοίτων του 

ΠΜΣ που κατά 

τη διάρκεια των 

σπουδών τους 

 

5% 

 

25% 

1. Παροχή συμβουλευτικής 

υποστήριξης στους/στις 

φοιτητές/τριες του ΠΜΣ για την 

δημιουργία προφίλ στο Google 

Scholar και σε άλλες δημοφιλείς 

βάσεις δεδομένων 

Διευθυντής ΠΜΣ 
 

Συντονιστική 
Επιτροπή ΠΜΣ  

 
Διδάσκοντες/Διδάσ

κουσες ΠΜΣ 

31/12/2024 

 



και της 

καινοτομίας 

στην Έρευνα 

δημοσίευσε 

ερευνητικό 

άρθρο σε 

επιστημονικό 

περιοδικό ή 

συμμετείχε σε 

συγγραφική 

ομάδα με μέλος 

ΔΕΠ  / 

Διδάσκοντα/Διδ

άσκουσα του 

ΠΜΣ 

 

2. Ενίσχυση της ερευνητικής 

δυναμικής του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών  Σπουδών με 

έμφαση στις διεθνείς ερευνητικές 

συνεργασίες, την ενίσχυση της 

κινητικότητας των μεταπτυχιακών 

φοιτητών και τη συμμετοχής τους 

σε ελληνικά και διεθνή 

επιστημονικά συνέδρια. 

 

3. Πρόβλεψη κονδυλίων που 

θα ενθαρρύνουν τις δημοσιεύσεις 

σε περιοδικά ανοιχτής πρόσβασης 

ή σε συνέδρια από 

φοιτητές/φοιτήτριες του ΠΜΣ 

 

4. Ενημέρωση των 

Φοιτητών/φοιτητριών του ΠΜΣ 

για τις  δυνατότητες συνέχισης 

σπουδών σε διδακτορικό επίπεδο 

 

5. Συνεργασία με την Διοίκηση 

του Τμήματος για την εναρμόνιση 

με τις ερευνητικές προτεραιότητες 

και κατευθύνσεις της Διδακτορικής 

Έρευνας 

 

6. Υποστήριξη των 

μεταπτυχιακών φοιτητών και 

αποφοίτων στη συγγραφή 

ερευνητικής πρότασης για 

υλοποίηση διδακτορικής διατριβής 

 
Φοιτητές/φοιτήτρι

ες 
 

ΟΕΠΙ ΠΜΣ 
 

EΔ.3 Αριθμός 

Σεμιναρίων με 

αντικείμενο τη 

συγγραφή 

ερευνητικών 

εργασιών 

1 2 

2.β Σύνδεση ΠΜΣ 

με Σπουδές σε 

Διδακτορικό 

Επίπεδο 

EΔ.4 Ποσοστό 

Αποφοίτων του 

ΠΜΣ, που 

συνέχισε τις 

σπουδές του σε 

Διδακτορικό 

Επίπεδο. 

1% 2% 



Στρατηγικός 

Στόχος III: 

Βελτίωση της 
Διασύνδεσης με 

την Κοινωνία και 

την Αγορά 

Εργασίας 

3.α Εφαρμογή 

δράσεων 

διασύνδεσης του 

ΠΜΣ με την αγορά 

εργασίας και την 

Τοπική Κοινωνία 

 

EΔ.5 

Εκδηλώσεις 

Παρουσίασης 

και Προβολής 

του ΠΜΣ σε 

συνεργασία με 

ενδιαφερόμενου

ς φορείς 

  

1. Παροχή Υπηρεσιών 

Ατομικής και Ομαδικής 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Σταδιοδρομίας Φοιτητών και 

Αποφοίτων για την ένταξη τους 

στην αγορά εργασίας 

 

2. Ενίσχυση του θεσμού του 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

 

 

3. Διασύνδεση παλαιών 

αποφοίτων με εργασία σχετική με 

το αντικείμενο του ΠΜΣ με τους 

ενεργούς φοιτητές. 

 

4. Αύξηση της διαδικτυακής 

προβολής του ΠΜΣ σε 

διαφορετικούς  χώρους εργασίας 

(Κέντρα Διά βίου μάθησης, 

οργανισμούς, Δήμους, Φορείς μη-

τυπικής εκπαίδευσης κλπ.). 

Διευθυντής ΠΜΣ 
 

Συντονιστική 
Επιτροπή ΠΜΣ  

 
Διδάσκοντες/Διδάσ

κουσες ΠΜΣ 
 

Γραμματεία 
Τμήματος 

 
Γραμματεία ΠΜΣ 

 
Γενική Συνέλευση 

Τμήματος 
 

ΟΕΠΙ ΠΜΣ 

31/12/2024 

3.β Αύξηση 

ποσοστού 

αποφοίτων με 

εύρεση εργασίας  

 

EΔ.6 Ποσοστό 

αποφοίτων με 

εύρεση 

εργασίας 

σχετικής με το 

αντικείμενο του 

ΠΜΣ  

 

30% 

 

50% 

Στρατηγικός 

Στόχος IV: 

Ενίσχυση της 

διεθνοποίησης 

και της 

εξωστρέφειας 

4.α Προσέλκυση 

φοιτητών/φοιτητ

ριών εκτός 

Ελλάδος στο ΠΜΣ 

EΔ.7 Ποσοστό 

φοιτητών/τριώ

ν εκτός Ελλάδος  

στο ΠΜΣ 

0% 1% 

1. Αναβάθμιση της 

ιστοσελίδας του ΠΜΣ στα αγγλικά 

 

2. Αποστολή ενημερωτικού 

δελτίου στα αγγλικά για προβολή 

του ΠΜΣ στο εξωτερικό 

 

3. Πρόσκληση επισκεπτών 

καθηγητών και διακεκριμένων 

επιστημόνων από το εξωτερικό για 

συμμετοχή στη διδασκαλία ως 

Διευθυντής ΠΜΣ 
 

Επιτροπή 
Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών   
Σπουδών 

 
Διδάσκοντες/Διδάσ

κουσες ΠΜΣ 
 

Γραμματεία 
Τμήματος 

 
Γραμματεία ΠΜΣ 

31/12/2024 

 

 

 

 

4.β Προσέλκυση 

Διδασκόντων στο 

ΠΜΣ από 

Ιδρύματα της 

Αλλοδαπής 

EΔ.8 Πλήθος 

επισκεπτών 

καθηγητών στο 

ΠΜΣ από 

Ιδρύματα της 

Αλλοδαπής 

1 2 



επισκέπτες καθηγητές/τριες στo 

ΠΜΣ  

 

 
OMEA Τμήματος 

 
ΟΕΠΙ ΠΜΣ 

 

Στρατηγικός 

Στόχος V: 

Βελτίωση 

Υποδομών και 

Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου 

Δυναμικού 

5.α   Ανάπτυξη 

Πληροφοριακών 

Συστημάτων 

Διοίκησης και 

Υπηρεσιών 

Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 

ΕΔ.9 Ανάπτυξη 

νέου 

πληροφοριακού 

συστήματος για 

το ΠΜΣ 

  

1. Ανάπτυξη Πληροφοριακού 

Συστήματος για την διαχείριση των 

φοιτητών και των διαδικασιών του 

ΠΜΣ 

 

2. Διασύνδεση 

Πληροφοριακού Συστήματος με το 

Φοιτητολόγιο 

 

3. Δημιουργία νέων αιθουσών 

διδασκαλίας  

 

4. Προμήθεια εξοπλισμού 

εργαστηρίων 

 

5. Πρόσληψη νέου 

προσωπικού διοικητικής 

υποστήριξης 

 

6. Αύξηση της πρόσβασης 

ειδικών ομάδων στις υποδομές και 

υπηρεσίες με αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών και υποστήριξη της 

ισότιμης ένταξης μέσα από σχετικές 

ημερίδες ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης. 

 

7. Προώθηση της ισότητας 

των φύλων μέσα από 

Διευθυντής ΠΜΣ 
 

 Συντονιστική 
Επιτροπή 

Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών 

Σπουδών  
 

Διδάσκοντες ΠΜΣ 
 

 ΟΕΠΙ ΠΜΣ 
 
 
 

 

 

 

31/12/2024 

5β. Βελτίωση 

υποδομών και 

διοικητικής 

υποστήριξης του 

ΠΜΣ  

ΕΔ.10 
Ανακαινισμένα 
Εργαστήρια 
 
 

2 3 

ΕΔ.11 Αριθμός 

αιθουσών 

διδασκαλίας 

 

;; ;;;;; 

EΔ.12 Επαρκής 
Στελέχωση του 
Διοικητικού 

2 3 



Προσωπικού 
του ΠΜΣ  

ευαισθητοποίηση σε θέματα 

σχετικά με την ηθική, σωματική και 

σεξουαλική παρενόχληση. 

 

8. Βελτίωση της γλώσσας των 

κειμένων διδασκαλίας ώστε να 

προάγει την ισότητα των φύλων. 

 

9. Ενημέρωση/ευαισθητοποίη

ση μέσα από σχετικές 

δράσεις/ημερίδες/φυλλάδια για 

θέματα κοινωνικής ένταξης και 

άρσης τους στίγματος και του 

αποκλεισμού για διάφορες ομάδες. 

 

10. Συνεργασία με την ΕΙΦ του 

ΠΤΔΕ για κοινές δράσεις 

ευαισθητοποίησης των 

μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών 

και προαγωγής της ισότητας των 

φύλων. 

5γ. Βελτίωση 

Προσβασιμότητας 

των ΑΜΕΑ  

 

 

 

ΕΔ.13 Δαπάνες 

για δράσεις 

στήριξης/έργα 

προσβασιμότητ

ας των ΑΜΕΑ 

ως προς τον 

ετήσιο 

προϋπολογισμό 

του ΠΠΣ 

5% 10% 



 

 

ΕΔ.14 Ποσοστό 

αιθουσών του 

ΠΜΣ που είναι 

προσβάσιμες 

από ΑΜΕΑ  

 

 

50% 

 

 

70% 

5δ. Προώθηση της 
ισότιμης 
εκπροσώπησης 
των φύλων  

ΕΔ.15 

Μαθήματα που 

θίγουν θέματα 

ισότητας των 

φύλων  

1 2 

ΕΔ.16 Αναλογία 

γυναικών - 

ανδρών στα 

μέλη του 

διδακτικού 

προσωπικού 

του ΠΜΣ 

40% 50% 


